

专家引领“把脉” 建设第二批“四有”好教师团队

3月28日,我省学前阶段8个第二批“四有”好教师省级重点培育团队领衔人以及核心成员齐聚无锡市实验幼儿园,开展“互学互访”学前组集中研讨活动,深入推进团队建设。

团队建设,无锡有经验

“四有”好教师团队建设是江苏省加强教师队伍建设,提升教师专业发展,深化学校教学改革的重要举措。2020年我省启动首批“四有”好教师团队建设,去年7月江苏省教师培训中心和江苏教育行政干部培训中心公布了第二批“四有”好教师省级重点培育团队名单,共有65个团队入选。无锡市实验幼儿园“经历·共生”好教师团队、无锡市侨谊实验中学“慧关心”好教师团队等7个“四有”好教师团队入选,数量继续保持全省第一。

无锡市教师发展学院副院长张先义介绍,无锡市教育局高度

重视“四有”好教师团队建设工作,“目前无锡市共有76个市级‘四有’好教师重点培育团队,有6个团队通过省级重点培育团队验收,2个团队获评优秀等次。经过两年多实践,初步构建了‘顶层设计方案、重点团队培育、精准有效指导、典型引领全局’的团队建设推进策略,基本形成了‘系统科学规划、创新培育模式、全程专业支持、设立专项课题、集结优质资源’的建设经验,取得了‘四有’好教师团队建设的政策理解、方案设计、行动指导、主题凝练、项目驱动、文化构建上的一系列创新成果。”

本次“四有”好教师省级重点

培育团队集中研修活动分为4个学段。江苏省教师培训中心、江苏教育行政干部培训中心副主任徐伯钧要求各团队以项目为载体,以难题为导向,以科研为路径开展“四有”好教师省级重点培育团队建设。他希望全体团队共同努力,在改变教育教学样态、推动育人方式变革等方面做出更大的努力和探索。在总结了首批团队建设的经验后,第二批“四有”好教师省级重点培育团队建设有了更明确、规范的路径。现场专家团队期待各团队在集中研修、互学互访中交流经验,碰撞智慧,解决问题,回去后整合资源,推进项目建设,做出特色。

现场交流,实幼献智慧

现场8位“四有”好教师团队领衔人分两组开展建设方案汇报交流。专家组针对团队建设难题破解路径、团队文化建设方向、成员教室发展目标等方面给予指导,提供建议。无锡市实验幼儿园党总支书记、园长陆艳交流了“经历·共生”好教师团队建设方案。该园作为第二批江苏省“四有”好教师省级重点培育团队,在文化立园、科研兴园、质量强园的实践中提出了“经历学习”教育主张,研究成果获国家级教学成果奖一等奖。该园以“经历·共生”作为“四有”好教师省级重点培育团队建设的主旨与核心,积极探索立德树人新理念、育人模式新路径、区域协同新举措、教师教育新突破。现场专家一致认为无锡市实验幼儿园的团队建设方案目标聚焦,实施举措清晰,就进一步完善方案提供了建议。

陆艳介绍,“经历·共生”四有



好教师团队建设是幼儿园2023年“双百”攻坚行动项目之一,“在团队建设过程中,我们将努力实现团队建设预期目标:成为‘立德树人 全面育人’的领跑群,营造‘协作对话 科学育人’的生态圈,打造‘守正创新 前瞻改革’的研究地,构建‘多元融合 辐射引领’的示范场。我们将以团队建设为抓手,主动发挥带头和辐射作用,为打造高质量教师队伍贡献‘实幼智慧’和‘实幼力量’。”

当天,无锡市实验幼儿园园长陆艳还以《共绘成长地图:幼儿“经历学习”的理念与实践》为题,专题汇报“经历学习”的内涵、发展和体系架构。该园教师杨优秀、朱寒琪分享了幼儿园经历学习活动案例,《从“徐侬来说无锡话”到“你好 无锡”——看经历学习活动的调整与创生》《做个哥哥姐姐》,直观呈现“经历学习”实践样态和成效,获得一致好评。

(陈春贤 实习生 赵奕诚)

坚持“天天100分”计划 这所小学努力让体育锻炼成为学生的一种生活方式

日前,为了让身心脑接力,无锡市融成观顺实验小学向全体学生发起了“天天100分钟”计划,倡导人人每天运动满100分钟。

据介绍,“天天100分计划”包含以下几个板块内容:40分钟体育课,结构化的运动知识和技能教学,项目化的完整学习和真实体验,让学生每天争相开展这一“最有趣的课程”。30分钟大课间,则让学生在欢快的节奏中了解各项奥运会项目,在丰富运动技能中提高了身体协调性。10分钟微运动,结合学生年龄特点和学校空间特点,“量身定制”锻炼内容,在短时间、小空间内,开展“一分钟跳绳”“啦啦操”“手

指操”等运动项目,让学生举手投足皆锻炼,手舞足蹈亦健身;在明快动感的音乐中,激发学生参与锻炼的热情。20分钟泛锻炼,则是家校协同,为学生私人定制每天20分钟居家运动方案,让家庭教育在学生心中植入“运动情结”,鼓励学生“文明其精神,野蛮其体魄”。

通过运动,学生们能够感受与获知坚强、自信、规则、公正、合作……因此,学校还有更多精彩的“100分+”时刻。热闹嬉笑的声音回荡在体育馆的每个角落,学生们感受着“桌面冰壶”带来的幸福感以及荣誉感。据悉,学校针对学生实际,以“趣社团”为载体,促进学生

生意志个性成长,为学生健康奠基。观顺实验小学成立以来的第一届运动会是只有汗水和欢笑的“无名次”运动会。戴菊芬校长表示:“运动会不设名次,旨在让学生享受运动、乐在运动,先培养出学生对运动的兴趣,而不只是看重比赛结果。”

少年强则中国强,体育强则中国强。无锡市融城观顺实验小学“天天100分”计划正在持续火热进行中。学校努力通过开展丰富多彩的校园体育活动,着力提高学生参与的积极性,提升健康水平,让每一个学生都在“摸爬滚打”的童年中幸福成长。

(曹毅慧 胡燕妮 魏飞越)

图片新闻



近日,无锡市梁溪区益英实验幼儿园开展了跳蚤市场活动,一个个摊位,浓缩的都是孩子们幸福快乐的美好时光;一件件好物,从一个孩子的手里“跳”到另一个孩子的手里。孩子们享受着分享、交换的快乐,闲置的物品在新主人手中绽放着更耀眼的光彩。通过本次活动,孩子们在情境游戏中进一步提高了实践能力、社会交往能力,充分发挥了闲置物品的价值,实现了“好物共享,快乐延续”。 (姚琛)



无锡市滨湖区首佳实验幼儿园,有一大片油菜花田。春日里,孩子们就像一只只勤劳的小蜜蜂围着金黄色的油菜花,感受着大自然的神奇与馈赠。

(钟璐璐)



3月24日,东峰实验学校开展了一场急救培训。来自无锡市红十字会的5位老师结合课件,创设了溺水求救、气道异物梗阻等几个生活中常见的场景,教会学生们采取心肺复苏、自动除颤等措施进行紧急救援。

(徐志伟)